

赵勇委员：

您提出的关于“缓解我市中小型民营企业融资困难”的提案收悉，现答复如下：

中小型民营企业数量多，在经济发展中占比大，贡献税收多，提供大量的就业岗位，是现代化洛阳建设的重要力量。2023年以来，我区以有力举措缓解中小型民营企业的融资困难，现将我区的工作开展情况向委员汇报如下：

**一、健全常态化政银企对接机制。**定期开展线上和线下相结合的融资对接活动，通过“行业分类”和“精准对接”，

有效缓解中小型民营企业的融资困境，不断提升企业融资的便利度。目前西工区的线上对接平台为河南省金融服务共享平台，目前，我区在河南省金融服务共享平台注册企业969家，2023年以来发放贷款44笔，金额共计1802.1万元。线下开展“一对一”、“多对多”等各种形式政银企对接活动，组织基金、银行等金融机构实地走访、线上对接企业；以全面落实全省“万人助万企”活动为契机，从全区各行业中选取500家行业龙头企业、重点企业，实行县级领导分包联系，同时从区直委局、经开区、办事处抽调干部为每个企业配备助企干部和服务企业联络员。截至目前，38名县级领导干部对500家重点企业已走访调研完毕，共收集区级层面需解决企业反映问题400余个，按照“列单、领单、办单、清单”工作机制对问题进行办理，进一步畅通了政府与企业交流沟通渠道，帮助企业协调解决了实实在在的困难和问题，为企业健康发展营造良好氛围。

**二、降低企业综合融资成本。**引导辖区各金融机构积极落实上级政策，通过减免费用、利率下调、展期、无还本续贷、还贷周转金等方式降低企业融资成本，让利实体，有效提升对小微企业、科技创新等重点领域的支持力度。

**三、开展多种多样金融活动。**组织开展“金融产品进园区”、“金融知识进社区”活动，由银行、保险、证券、基金等各类金融机构为园区企业推介金融产品，为企业介绍“抵押e贷”、“税银通”、“河洛e贷”等贷款产品，通过一对一

深入交流，有效满足企业融资需求。2023年以来，组织召开政银企对接会6次，惠及企业130余家。

结合代表建议，在今后的工作中，我区将主要加强以下几个方面的工作：

一是加大金融创新，提供融资支持。向企业宣传介绍股权融资、项目债、公司债等资本市场工具，提高中小民营企业直接融资比例；向科技型中小民营企业，宣传推介特色信贷产品，拓宽其融资渠道，降低融资成本，对辖区高新技术企业、专精特新企业等重点科技型企业逐一走访对接，宣传“科技贷”、“专精特新贷”等特色信贷产品，为企业提供融资及金融配套服务。

二是增强政府性融资担保活力。探索设立区级政府性融资担保机构，建立健全政府性融资担保体系，为辖区小微企业和“三农”主体融资增信。积极引导政府性融资担保机构重点支持单户担保金额1000万元及以下的小微企业和“三农”主体，提高小微企业和“三农”市场主体融资可得性，为市场主体倍增提供有力金融要素保障。

三是加强金融政策宣传推介。引导银行、保险、证券等金融机构聚焦主责主业，创新普惠金融发展路径，脚踏实地赋能中小民营企业，创造生动金融环境。组织各银行业金融机构营业网点通过布置展板、海报、微信公众号等方式，开展系列宣传活动，进行线上线下全方位宣传，进一步提高政策和产品知晓度、获得率，提升金融服务实体经济的能力和

水平，为企业打通融资堵点、纾困解难，为企业发展带来更多的活力。

四是搭建政银企对接平台。定期组织企业参加银政企座谈会、投融资对接洽谈会、投融资项目推荐会等多种形式的面对面服务活动，通过集中宣传、集中对接提高银企沟通效率，为有融资需求的企业打造融资平台。引导银行及其他银行机构从信贷资源、金融产品、服务人员等多方面切实向中小微企业倾斜，充分利用多层次信贷产品体系，为企业精准提供金融服务。

下一步，我区将继续通过搭建政银企对接平台、鼓励创新型金融机构发展、加强金融政策宣传推介，做好线上线下与中小型民营企业的对接，加大对中小型民营企业的融资支持力度，推动中小型民营企业发展壮大。

欢迎您对我们的工作多提宝贵意见，十分感谢您对我们工作的关心，希望今后继续得到您的关注和支持。